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A "Hajtaselemek" c. tantargy iitemterve

I1.¢. nappali tagozat Jarmiimérnoki alapszakos hallgatoknak

Tanulmanyi

hét Eléadas Gyakorlat
1 Gépelemek méretezésének alapelvei. Terhelések. Méretezés 1. feladat kidolgozasa.
) statikus, dinamikus és ismétlédd igénybevétel esetén.
2 Kotési modok, oldhato és nem oldhato kotések. Kbtbéelemek a 1. feladat kidolgozasa. Alkatrészek
) Jjarmdiiparban. rajzolasa.
3 Mozgaté csavarok méretezése. 1. feladat beadasa.
4 Ek-, retesz- és bordéskotések alkalmazésa a gépjarmiivekben, 2. feladat kidolgozasa.

meéretezeés alapjai.
Tengelykapcsolok osztalyozasa, jellegzetes alkalmazasi teriiletek. | 2. feladat kidolgozasa.
Doérzskapcsolok, tarcsas tengelykapcsold méretezése. Kiilbnleges

2 tengelykapcsolok, forgasirany kapcsolasu tengelykapcsolok
mikbdése szerepe a gépjarmdiiiparban.
6 Rugdk szerepe, csoportositasuk. A kbrszelvényli hengeres 2. feladat beadasa.
) csavarrugok méretezese.
7. 1. zarthelyi dolgozat 3. feladat kidolgozasa.
Tengelyek méretezése egyszerti és dsszetett igénybevételre. 3. feladat beadasa.
8. . . ) .
Tengelyek méretezése. 4. feladat kidolgozasa.
9 A tribologia alapjai. Surlédas, kopas, kenés. Siklécsapagyak 4. feladat kidolgozasa.
) méretezése, szerkezeti kialakitasai.
10. Gérdiil6csapagyak. Gérdiilbcsapagyak kivalasztasa, ellenérzése | 4. feladat beadasa.

és beépitése.
11. Csapagybeépités a gyakorlatban (vendég el6add) 5. feladat kidolgozasa.
Rugalmas hajtésok. Ekszij, fogazott szij és lénchajtas méretezése. | 5. feladat kidolgozasa.

12 Alkalmazasi és beépitési példék a gépkocsikban.
13. 2. zarthelyi dolgozat 5. feladat beadasa.
14 Toémitések, csoportositasa, a kivalasztas szempontjai. Elégtelen feladatok poétlasa.

Potzarthelyi dolgozat megirasa
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A tantargy kbévetelményei és a félévvégi alairas feltételei:

= A tantargybdl aléiras és vizsga van.
= Az alairas megszerzésének feltételei:
- azelbadas latogatasa;
- aktiv részvétel a gyakorlati 6rakon, feladatok igényes elkészitése;
- afeladatok legalabb elégséges szintli elkészitése;
- a kijelolt feladatrészek kételez6en gyakorlati 6ran valé elkészitése;
- az zarthelyi dolgozatok legalabb elégséges mindsitése.
= A feladatokhoz kapcsol6dé hatarid6ket az litemterv tartalmazza.
= Az elégtelen feladatok potlasara az iltemterv szerint az utols6 hét gyakorlati érajan keriilhet sor. A szorgalmi
idészakban az elégtelen feladatok mulasztasi dij fizetése nélkiil potolhatok.
= A feladatok és a zarthelyi dolgozatok értékelése btfokozatu mindsitéssel torténik.

Miskolc, 2019. szeptember 1.

Dr. Bihari Zoltan
targyjeqyzé
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Hajtaselemek
zarthelyi dolgozat
Il. éves jarmiimérndk hallgatok részére

1. Abra segitségével vezesse le a menetes orsé-anya kapcsolat meghlzasi
nyomatékanak 6sszefliggését.

= i)

2. Soroljon fél alakzaré anyabiztositasokat.

3. A csavarok megfelelé nyomatékkal vald6 meghuzasara milyen modszereket ismer?
Mutassa be, valamint jellemezze a maradd nyulasra valé meghuzas modszerét.

4. Adott egy Tr 12 x 2 menetes orso. Az orsé6 magatmerdje 9,6 mm. Az orso
kézépatmerdje 11 mm. Az orsé anyaganak felsé folyashatara 400 MPa. Az orsohoz
csatlakoz6 anya hasznos magassaga 16 mm. Az anya anyaganak folyashatara 320
MPa. Az anyamenet furatatméerdje 10 mm, a legnagyobb jellemz6 atmérdje (Ds)
pedig 12,5 mm. A kétés biztonsagi tenyezdbje konstrukcios okok miatt legyen 2,5.

a. Szamitsa ki a koétés terhelhetéségét feliileti nyomas szempontjabdl, ha a
megengedett feliileti nyomas értéke 30 MPa.

b. Szamitsa ki a kétés terhelhetéségét az ors6 menetté hajlitasa szempontjabdl.

c. Mekkora az orso tényleges terhelhetésége az a. és b. szamitas alapjan?

5. Adott egy parhuzamos oldalu bordas tengelykétés. A bordastengely meretei az
alabbi paraméterek szerint adott: ISO14 — 8x46x54. A bordasagy tengellyel érintkezd
hossza 60 mm. A borda szélessége 9 mm. A gyartasi pontatlansag miatt figyelembe
veendd ¥tényezd 0,8. A megengedett fellileti nyomas értéke 140 MPa.

Szamitsa ki a bordas tengelykétéssel minimalisan atviheté csavaré nyomaték
nagysagat Nm egységben.
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Egyensulyi egyenlet szoritaskor:
Fr-cosa-F,-F -sina=0
A surlédé eré:

Fo=p-F,=pu-(F-cosa+F.-sina)

Ebbdl az egyensulyi egyenlet:

Fr-cosa-u-F-cosa—u-F.-sina-F,-siha=0

Kifejezve a szoritashoz szlikséges erdt:

(1-cosa+sine)

Fe =6 :
cosa—u-sina

Osszegezve:

E _F_(,u-COSaJ_rsma) /

FLTY cosaF u-sina cosa
Azaz:

£ _p. (uttga)

u-lg o

A surlédasi tényezd:
u=1tg p
A mozgatashoz sziikséges erd:

(tg pEiga)
_ g (t9pttga)

F -t +
1%tg ptga g(pta)

rso

o
\F.

A szoritashoz illetve az oldashoz szlikséges
nyomaték:

d
F, =—2.F -t +a
> TRL- g(pte)

A lapos ment modellrdl attérve a méter, vagy trapéz menelre:

Fs:#'Fn:/"Fr'

L
cos B/ 2
Amely felirhato tgy is, hogy:

Fs=u

s=F
Ezért
H=1g p'

H
Y S =
cos /2 L

Igy

d. 0
McsF,sz'Ft'tg (p'te)

Az 6nzaras feltétele: P>«
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2.

Alakzaré anyabiztositasok

« Orros rugés alatét;
+ Biztosito lemez;

+ Sasszeg;

» Biztosité huzal.

3.

Kézi huzas
Nyomatékrahuzas
Szamitégépes kontroll
Szbégelfordulas alapjan
Maradé nyulasra huzas
Meghuzas ltvecsavarozoval

+ A csavart 20 %-0s marado nyulasra htizzak.

* Ha az dsszes tényezdt (surlbdas, merevség, geometria) allandénak tekintjiik, akkor a
csavareré eés a meghuzasi nyomaték kozott linearis az dsszefliggés. Mivel a csavarerd és a
csavar megnyulasa kézti ¢sszefliggest a csavar anyaganak szakitodiagramja adja, ezért a
csavar megnyulasa és a meghuzasi nyomaték kézt is a szakitogdrbének megfelelé
osszefliggés lesz.

* Ha tehat addig huzzuk a csavart, mig tul nem jutunk a linearis szakaszon, akkor
valamennyi marado alakvaltozast is hozunk létre.

* Ehhez mérni kell a csavar nyulasat (pl. hosszvaltozast) eés a meghtizasi nyomatekot
egyszerre, ha a kettd differencialhanyadosa az allando értéktdl eltér, akkor kell megallitani a
meghuzast.

* A mobdszer pontossaga a nyomatékmeérés és a nytlasmérés pontossagatdl fiigg, valamint
attol milyen gyorsan allitja le a vezéridjel a folyamatot (vezérlés dinamikaja).

* Ez a médszer igényes és draga, de nagy pontossagot lehet vele elérni.

» Hatranya, hogy olyan csavarozoberendezes kell hozza (ezek egyszerre erzekelik a csavar
elfordulasat és a meghtzasi nyomatekot és avatkoznak be), amit altalaban csak motor-, vagy
Jarmiigyarak tudnak kell6 mértékben kihasznalni (szakszervizek sem).

» Hafranya masrészt a nyudlashatarra huzott csavarokat a marado nyulas miatt csak
egyszer szabad meghizni.

+ A csavar elébb utébb kimeriil, ezért a csavarokat lazitas utan ujakra kell cserélni!

E:\2019 Akkreditacio\l!Hajtaselemek GEGET703-B\GEGET703B Hajtdselemek ZH1.doc
Utols6 mentés: 2019.08.29. de. 10:36
Utolsé nyomtatas: 2019.08.31. de. 9:27



17 Hajrasalamenarasetamar I gac
Utplsd manids 2017 10 20 20 2300
Utedst nyormtatds 2007 1020 gu 217 F

5‘) = JJL( (WAL

v p .va
290800 erkeld' e1d"
¢ 7 G20

E:\2019 Akkreditacio\l!Hajtaselemek GEGET703-B\GEGET703B Hajtdselemek ZH1.doc
Utols6 mentés: 2019.08.29. de. 10:36
Utolsé nyomtatas: 2019.08.31. de. 9:27



gt{ Lf{‘a M C‘(m = T = 2
D= 54 mm |

z =4

é :é(}mm

v:03
) f-", . o fﬂ
sy~ 14 OHI F

i g5 Au0 - §- 604 OF =5 FFEOTN

N [ é \_Z)J' w-

s EQTON A feng el L‘,f.)cuz'cu.;z'om :
[egyeq=: ;\gdj o Hot o 16
| flms .05

e T L ¢ 2,
| Mg <10 2= &
O} I\ T - Ren -
3.7‘_5 3?’&000 {6 - _g,_,_fr L( ¥ 4 pum

G502 Hatasininai u—cv\da ek 2H dor
Utolsd mentds 017 1070 20 2160 s
Uiclsd nyamtelds 2017 1050 o § 17

P

= \

&

-t\

('_?
S

E:\2019 Akkreditacio\l!Hajtaselemek GEGET703-B\GEGET703B Hajtdselemek ZH1.doc
Utols6 mentés: 2019.08.29. de. 10:36
Utolsé nyomtatas: 2019.08.31. de. 9:27



Hajtaselemek
zarthelyi dolgozat

Il. éves jarmiimérndk hallgatok részére

1. Az abran egy surlédé tengelykapcsolo My és a
vele Osszekapcsolt munkagép M, nyomaték-
Jelleggérbéje lathato. A t=0 idépontban a hajtott

oldal

all, a  hajtd6 oldal w=allando

szbgsebesseggel forog. A kapcsolasi folyamat
alatt a hajto oldal széggyorsulasa 1=0.

a.

Qo

Rajzolja fel jelleghelyesen a szdg-
gyorsulasokat, a szbgsebességeket és a
teljesitmeények valtozasat az idé
fliggvényében.

Hatarozza meg a gyorsitd nyomatek
legnagyobb és legkisebb értekét.

Szamitsa ki a legnagyobb szbggyorsulast.
Hatarozza meg a kapcsolas idejét.
Hatarozza meg az egy kapcsolas alatt
bevezetett 6sszes energiat.

Adatok:

M; = My max = M = 50 Nm;
ns =960 min';

Jo = 0,5 kgm?;

M2 min = M/ 2.

M [Nm]
A

Ma(t)

Ma(t)

b

[1/57]

>t [s]

@ [1/s]
A

>t [s]

PwW]

> { [s]

> t[s]

. Rajzoljon merevtarcsas tengelykapcsolot teljes metszetben. A tengelykapcsolo
felek kbzotti kotést illeszté csavarokkal oldja meg.

. Sorolja fél a tengelykapcsolok kivalasztasanak f6 szempontrendszerét (Csak
felsorolas A, B C, D, E).

. Indokolja meg, hogy miért nem javasolt a tokos tengelykapcsolo alkalmazasa.

. Irjon egy-egy példat:
Szbg-kiegyenlitd tengelykapcsolora;

a.
b.
c.
d.

Altalanos kiegyenlité tengelykapcsoléra;
Rugalmas elemes tengelykapcsolora;
Fordulatszam kapcsolasu tengelykapcsolora.

. Irja le réviden, hogy mi a kiildnbség a hidrosztatikus és a hidrodinamikus
siklocsapagyak kozott.

. Hatarozza meg a 6208-2Z jelii egysoros meélyhornyu golydscsapagy varhato
élettartamat (izemorakban (96 % valdszinliséggel), ha a csapagyat terhel6 eré
tisztan radialis, értéke F, = 1140 N. A tengely fordulatszama 1680 min™. A
Cain=32,5 kN, Cstai=19 kN.

Megbizhat6sag [%] 90 95 96

97

98

99

ax 1 0,62 | 0,53

0,44

0,33

0,21
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Tételezzilk fel, hogy a kapcsoldsi

M folyamat alatt a hajto oldal
[mMII M. M szoggyorsulasa él=U.
"‘7,:1::?'_ a.) Rajzolja fel jelleghelyesen
L — szdggyorsuldsok, a szdgsebességek
> | és a teljesitmények vdltozdsdt
£ | T #s; iddé fiiggvényében!
éb [s77) €, b.) Hatdrozza meg a gyorsitdé nyoma-
£,%0 tek legnagyobb &s legkisebb érté-
———— SElmas két!

oy =konat

— e o —

gyorsulast!

Jet!

alait bevezetett dssrzes energidt!
Adatok: Ml =M = 50 Nm; n, = 960
miﬂ_l; J2 = 0,5 kgmé és

M/2.

Momin

t{s}]

2P b, Ma= M- M,
Md o = Pu_.PEWu&: M- M/2= M/2= 25?’%2:*

M = ,Q=__—_.=_.MW :
2 2
< B Maliaa_x - 25 meos - 5{)@4
% Couox = 5= -A—Q gy -

4‘: Gb e = Ay

.
Gpuos = [ €388 = F EpaxT = coq , b3 (3p)

=]
-
—_ 2{.{,}‘ i._d_ )_. ADO §_ -
L= Eruiax 50 5 __:E_,'S_ . ij)

2 960 i 4o &
60 s ! '

:I(

s = ZJZWH =

[in]

-
3p & W= [Rdt= BT = MoyT=HawTZ 500m 100544
[

W, = z-m”}: 20kF-
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c.) Szamitsa ki a legnagyobb sz0g-
d.) Hatdrozza meg a kapcsolds ide-

e.) Hatdrozza megy az egy kapcsolés



LA” A miikbédés modja szerint:

,B” A mikoédtetési elv szerint:

,C” A miikbdés elve szerint:

,D” Az athidalhato tengelyhibak szerint:
,E” A megvalositott kapcsolat szerint:

4.
A lokos tengelykapcsolo esetén nem lehet miszeres tengelybeallitast vegezni.
Kereskedelmi forgalomban nem szerezhetd be, csak alarendelt esetben hasznalatos.

5.

Kardancsuklo

Fogasgydiris tengelykapcsolo

Rud rugds tgk., csillagbeteétes tgk, Hardy tarcsas tgk
Répsulyos tgk.

QOTO

6.

Hidroszttatikus

Ha folyadéksurlodasi allapot nem valdsithatd meg akkor hasznaljuk.
= - nagy terhelés esetén;
= - ha a fordulatszam kicsi;
» - ha a b/d viszony kicsi.

Hidrodinamikus
= Viszkozus tapado kenbanyag a sz(kulé rést toltse ki;
= Legyen relativ sebesség a két siklofeliilet k6zott;
= A rés a mozgas iranyaban szikdljén.
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Hajtaselemek
Vizsgadolgozat
Il. éves jarmiimérndk hallgatok részére

1. Adott a kiadott abraanyagban egy hajtomii részlet. Hatarozza meg a tengely bal
oldalan elhelyezett hatlapu alacsony anya maximalisan megengedheté meghtzasi
nyomatéekat Nm egységben, ha a szamitasnal a mértékado igenybeveétel az orso-
anya kapcsolatnal az ors6 menettd hajlitasa, és ha a

a. a biztonsagi tenyezé s = 1,6

b. a menetek k6zbtti surlodasi tényezd értéke 0,1

c. az erintkezé k6zés menetmagassag h, = 10 mm.
A menetes ors6 menetté hajlitasanal szamolhatunk az s, ~ P kézelitéssel. Tovabbi
menetparaméterek:

Sze!vgnvmjfassag 5 J P, ”i’:»"-. s _l, Anga}nmer A
H=Y.p H=——7% SRR N7/ 177 :
2 2-tg / Tl *f‘ AN
Kozds szelvénymagassag T;\j t|+ WNZSS NN
H =2.H N A ui < L
». N SRS |3} | Anva névieges atmerdje
Menetmelyseg orson \ NN NN A D=d
17 N Ors\émen\e{ ki -_‘:\‘-\- N0 ’ Ics‘i e e e
h3 = 24 H N\ NN NN ONON AR | AM Kggggétmgro’;fe
Qrs¢ kézépatmérde D, =d,
Anya belss atmerde
d,=d- 3 -H 5
4 D,=d- o H
Orsé magatmérdje El lekerekités
17 1 Anya szalagszélessége
dy=d——-H r=—-H 1
12 6 e ' P

2. Az 1. feladatban kiszamitott menetet terhel6 eré alapjan hatarozza meg az
ékszijtarcsa és a tengely kupos kétésével atvihet6 maximalis nyomatékot. A
kotésbe beépitett reteszkotest tekintsiik csak biztonsagi alakzard kiegészité
kétésnek, a nyomatékot a kupos kétéssel kivanjuk atvinni. A két érintkezé fellilet
k6zott a surlodasi tényezé éertéeke 0,15.

3. Vizsgalia meg a segédanyagban lathaté bordas tengelykétest. A 3 darab
fogaskereket tartalmazo csoportkerék teljes szélessége 118 mm. A gyartasi
pontatlansag miatt figyelembe veendd ¥ tényezé 0,7. A megengedett fellileti
nyomas értéke 40 MPa.

Szamitsa ki a bordas tengelykétéssel atvihetd csavaré nyomaték nagysagat Nm
egységben.
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4. A tengely jobb oldalan talalhatoé egyedtil allo fogaskereket reteszkétéssel régzitiink.
A fogaskerékkel atvitt nyomaték M = 540 Nm. A retesz anyaga S 235 JR. A
reteszkétesre valasztott biztonsagi tényezé s = 1,5.

a. Vizsgala meg a reteszkétést, hogy megfelel-e feliileti nyomas
szempontjabol.
b. Hatarozza meg a tényleges biztonsagi tenyez6 nagysagat.

5. Hatarozza meg a vezetd csapagy élettartamat, ha az tisztan radialis erével terhelt
(Fr = 2300 N), ha az eléirt élettartam tényez6 97%, a tengely percenkénti
fordulatszama pedig 1820 1/min. A kenbéanyag (zemi hémérsékleten érvényes
viszkozitdsa v = 13 [mm?/s] A kielégits kenést biztositd viszkozitds az iizemi
hémérsékleten v, = 6,5 [mm?/s].

vin 0,5 1 1,5 2 3 4
a3 0,7 1 1,3 1,6 2,0 2,4

Megbizhatosag [%] 90 95 96 97 98 99
ai 1 0,62 | 053 | 0,44 | 0,33 | 0,21

A csapagy szamitashoz sziikséges tovabbi adatokat az alabbi tablazat
tartalmazza.

Meretek Jeldlés Teherbiras
d D B Is nyitott por- temittarcsa palést-  rogzitd- dinamikus  statikus
min védé horony  gyiirti c (of;
mm kN
45 58 7 0,3 6809 ZZ VA DDU N NR 6,57 6,13
68 12 0,6 6909 ZZ A" DDU N NR 14,10 10,90
75 10 0,6 16009 - - - - - 14,90 11,40
75 16 1,0 6009 ZZ vV DDU N NR 20,90 15,20
85 19 1,1 6209 ZZ v DDU N NR 31,50 20,40
100 25 1,5 6309 ZZ v DDU N NR 53,00 32,00
120 29 2,0 6409 - - - - - 73,00 42,50
50 65 7 0,3 6810 ZZ VA DDU N NR 6,40 6,20
72 12 0,6 6910 ZZ AAY DDU N NR 14,50 11,70
80 10 0.6 16010 - - - - - 15,40 12,40
80 16 1,0 6010 ZZ A DDU N NR 21,80 16,60
90 20 1,1 6210 ZZ vV DDU N NR 35,00 23,20
110 27 2,0 6310 ZZ vV DDU N NR 62,00 38,50
130 3 2,1 6410 - - - - - 83,00 49,50
55 72 9 0,3 6811 yr VA DDU N NR 8,80 8,50
80 13 1,0 6911 yrd A" DDU N NR 16,00 13,30
90 11 0,6 16011 - - - - - 19,40 16,30
90 18 1.1 6011 ZZ VA DDU N NR 28,30 21,20
100 21 1.5 6211 ZZ vV DDU N NR 43,50 29,30
120 29 2,0 6311 ZZ vV DDU N NR 71,50 44,50
140 33 2,1 6411 - - - - - 101,00 62,50
60 78 10 0,3 6812 yr vV DDU N NR 11,50 10,90
85 13 1,0 6912 yr v DDU N NR 19,40 16,30
95 11 0,6 16012 - - - - - 20,00 17,50
95 18 1.1 6012 ZZ vV DDU N NR 29,50 23,20
110 22 1.5 6212 ZZ vV DDU N NR 52,50 36,00
130 H 2,1 6312 7z vV DDU N NR 82,00 52,00
150 35 2,1 6412 - - - - - 109,00 70,00
65 85 10 0,6 6813 ZZ VA DDU N NR 11,90 12,10
90 13 1,0 6913 ZZ v DDU N NR 17,40 16,10
100 11 0,6 16013 - - - - - 20,50 18,70
100 18 1,1 6013 ZZ VA DDU N NR 30,50 25,20
120 23 1,5 6213 ZZ VA DDU N NR 57,50 40,00
140 a3 2,1 6313 ZZ AAY DDU N NR 92,50 60,00
160 37 2.1 6413 - - - - - 118,00 79,00
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Reteszadatok

Tengef]:’atm éré bxh Reteszhossz |

felett -ig - t6l - ig
6 8 2x2 6 20
8 10 3x3 6 36
10 12 4x4 8 45
12 17 5x5 10 56
17 22 6x6 14 70
22 30 8x7 18 90
30 38 10x8 22 110
38 44 12x8 28 140
44 50 14x9 36 160
50 58 16x70 45 180
58 65 18x11 50 200
65 75 20x12 56 220
75 85 22x14 63 250
85 95 25x14 70 280
95 110 28x16 80 320

Anyagtablazatok

Quenched and tempered steels (Extract from DIN EN 10083)
Mechanlecal propertles of steels In quenched and tempered condltion
Diameter
Materlal up 1o 16 mm above 16 above 40 above 100 above 160
up to 40 mm upto 100 mm | upto 160 mm | up to 250 mm
isld Vield Yield Yield Yield
point . point . paoint } paint . point .
0.2 | Tensile (02 | Tensile 2z | Tensils 02 | Tensils 02 | Tensile
o Num-| @n | strength | Gn | strength | Gn | strength | an | strength | G | strength
Symbol | “par [wmme| Nmm2 |Nmm2| Nmm2 (wmm2| Nmme [me2| Nmm2 | smme| Nimm2
rr£. Am rr':: Bm rg: Bm rr£. Bm rr£ Am
Rooz Ap02 Fooz Rooz Rooz
c22 1.0402| 350 | 550- 700| 300 | 500- 650 - - - - - -
C35 1.0501] 430 | 630- 780| 370 | 800- 750| 320 |550- 700| - & S S
C45 1.0503| 500 | 700- 850| 430 | 650- 800( 370 | 630- 780| - S - -
C55 1.0535| 550 | 800- 950| 500 | 750- 900( 430 | 700- 850 - S - -
CE0 1.0601| 580 | 850-1000| 520 | 80O- 950( 450 | 750- 900| - S - -
C22E 1.1151] 350 | 550- 700| 300 | 500- 650 - - = S
C35E 1.1181] 430 | 630- 780| 370 | 600- 750( 320 | 550- 70O| - S } -
C35R  [1.1180| 430 | 630- 780| 370 [ 800- ¥50| 320 | 550- 700 - S } -
C45E 1.1191] 500 | 700- 850| 430 | 650- 800( 370 | 630- 780| - S } -
C45R  (1.1201| 500 | 700- 850| 430 | 650- 8OO| 370 | 630- 780 - S } -
CS55E  (1.1203| 550 | 800- 950| 500 | 750- 00| 430 | 700- &850 - S } -
C55R  (1.12089| 550 | 800- 950| 500 | 750- 00| 430 | 700- &850 - S } -
CEO0E  [1.1221| 580 | 850-1000| 520 | 800- ©50| 450 | 750- 200 - S } -
CE0R  (1.1223| 580 | 850-1000| 520 | 800- ©50| 450 | 750- 200 - S - -
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General-purpose structural steels (Extract from DIN EN 10025)

Tensile strength Ry,

Upper yield point

Materlal Treat- in N/mm2 Ry In N/mm2 (minimum)
ment for for
condi- | product thickness product thickness
Symbol Symol tien inmm inmm
(in Num- acc. to
: ber DIN EN .
Germany) 1 =3 . =16 [ >40 | »83 | >80
¥ 10025 Pl =3 o0 190 <16 | Jag | Zes | <80 |=100[ 10
310... | 280... 175
St33 1.0035 S185 U/ N 540 | 510 185 2 - - -
St37-2 |1.0037 | S235JR U, N
235 | 225 | 215 | 205 | 195
USt37-2 | 1.0036 | S235JRGT | UL N
360... | 340
RSt37-2 [1.0038 |S235JRG2 | U, N, | 510 | 470
St37-3U |1.0114 | S235)0 u g 2351225215 215 | 215 |
St37-3N | 1.0116 | 5235J2G3 N -3 3
= =
B ]
St44-2 |1.0044 | S275JR U, N =) =)
430 | 410 © @&
Std4-3U |1.0143 | 5275J0 0] 580 | 560 2 | 275|285 (255|245 (235 | 2
Std4-3N | 1.0144 | 5275J2G3 N 2 hes
St52-3U |1.0553 | 5355J0 0] 510... | 490... a55 | 345 | 335 | 305 | 315
St52-3N | 1.0570 | S355J2G3 N 880 630
490... | 470...
St50-2 | 1.0050 E295 U/ N 580 | 610 295 | 285 | 275 | 265 | 255
580... | 570
Ste0-2 | 1.0060 E335 U, N 770 710 335 | 325 | 315 | 305 | 295
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4a.
4b.

5a.

Fm = 89923 N
Mcs = 146,9 Nm

Mcs = 1185 Nm
Mcs=2643,2 Nm

Nem felel meg
§s=1,32

L10h = 16560 h

Vizsga dolgozat megoldasa
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